Mann Whitney U Testi



Ozellikleri

* |ki bagimsiz 6rneklemli t testinin parametrik olmayan karsiligi olarak
bilinir.

* Normallik varsayimi ve varyanslarin homojenlgi gibi sartlar aranmaz.

* Parametrik olmayan testler arasinda en guclt olanidir.



Varsayimlari

* |ki temel varsayimi vardir.

* Bagimli degiskene ait degerler en az siralama dlcegi duzeyinde
olmalidir.

* Orneklem gruplari iliskisiz olmalidir.



Yapilan Hesaplamalar

* Oncelikle her iki grup karistirilarak ilgili degiskene iliskin puanlar en

kUcukten en blyutge dogru siralanir. En kiclk puana en kiclk sira

sayisi olan 1 verilir.

* Burada dikkat edilmesi gereken bir nokta da ayni puani alan birden
fazla birey oldugu durumda verilecek sira numarasidir. Bu durumda
oncelikle bu puanlarin normalde alacagi sira degerleri belirlenir.

Ardindan bu sira degerlerinin ortalamasi alinarak bu bireylere sira

degeri olarak verilir.
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Yapilan Hesaplamalar

* Ardindan her alt gruba iliskin sira sayilari toplamlari bulunur.

* Sonrasinda ilgili formuller kullanilarak U degeri hesaplanir. Burada iki
grup icin iki ayri U degeri hesaplanacaktir. Bu degerlerden kicik olani
test istatistigi olarak kabul edilir.

* Bulunan test istatistigi gruplardaki kisi sayilari icin tablo U degeri ile
karsilastirilarak karar verilir.



Ornek

* Bir 6gretmenin sinifina uyguladigi bir test sonucu 6grencilerin
aldiklari not ve cinsiyet bilgileri su sekilde olmus olsun.
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* Bu 6gretmenin kadin ve erkek 6grencilerin notlari arasindaki farkin
manidarligini test etmek istedigini varsayalim.



Ornek

* Notlarin siralanmasi ve sira degerleri asagidaki gibi olacaktir.
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e Burada kadin ve erkek 6grencilere iliskin sira toplamlari ise sirasiyla 84 ve
527dir.



U, = NN, + [N (N, +1)/2]-> R,
U, =N;N, +[N,(N, +1)/2]- YR,

* Esitlikleri kullanilarak U degerleri hesaplanir. Burada > R ile
gosterilen ilgili gruba iliskin sira degerleri toplamidir.



Ornek

* U degerleri erkek ve kadin 6grenciler icin sirasiyla 39 ve 24 olarak
bulunur.

* Bu degerlerden kiicik olani (24) U degeri olarak alinir ve tablo U
degeri ile karsilastirihir. N1=7 ve N2=9 icin 0.05 duzeyinde ¢ift yonli U
degeri 12°dir. Bulunan deger tablo degerinden buylk oldugu icin
kadin ve erkek égrencilerin puanlarinin sira ortalamalari arasindaki
farkin manidar oldugu belirtilebilir.



